
この調査票はどなたが記入されますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 患者さんご自身で記入する 240 72.9

2 患者さんに聞きながら、家族の方などが記入する 38 11.6

3 患者さんの意向を考えながら（想像しながら）、家族の方などが記入する 17 5.2

無回答 34 10.3

全体 329 100.0

問1　あなたは現在どちらにお住まいですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 旭区 16 4.9

2 阿倍野区 11 3.3

3 生野区 11 3.3

4 北区 20 6.1

5 此花区 7 2.1

6 城東区 23 7.0

7 住之江区 23 7.0

8 住吉区 12 3.6

9 大正区 11 3.3

10 中央区 6 1.8

11 鶴見区 12 3.6

12 天王寺区 4 1.2

13 浪速区 4 1.2

14 西区 4 1.2

15 西成区 10 3.0

16 西淀川区 16 4.9

17 東住吉区 14 4.3

18 東成区 16 4.9

19 東淀川区 20 6.1

20 平野区 17 5.2

21 福島区 14 4.3

22 港区 17 5.2

23 都島区 16 4.9

24 淀川区 19 5.8

無回答 6 1.8

全体 329 100.0

問2　あなたの性別はどちらですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男 135 41.0

2 女 191 58.1

3 その他・答えたくない 0 0.0

無回答 3 0.9

全体 329 100.0

問3　あなたの満年齢はおいくつですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 0～5歳 0 0.0

2 6～11歳 0 0.0

3 12～17歳 0 0.0

4 18～39歳 42 12.8

5 40～64歳 114 34.7

6 65～74歳 82 24.9

7 75歳以上 87 26.4

無回答 4 1.2

全体 329 100.0

問4　指定難病以外であなたの障がいは、次のうちどれにあてはまりますか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 身体障がい 95 28.9

2 知的障がい 8 2.4

3 精神障がい 10 3.0

4 発達障がい 4 1.2

5 高次脳機能障がい 6 1.8

6 該当なし 212 64.4

無回答 12 3.6 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 347 105.5
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問5　あなたの障がい者手帳の種類・等級は、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 身体障がい者手帳１級 15 4.6

2 身体障がい者手帳２級 23 7.0

3 身体障がい者手帳３級 18 5.5

4 身体障がい者手帳４級 18 5.5

5 身体障がい者手帳５級 6 1.8

6 身体障がい者手帳６級 1 0.3

7 療育手帳Ａ 2 0.6

8 療育手帳Ｂ１ 2 0.6

9 療育手帳Ｂ２ 2 0.6

10 精神障がい者保健福祉手帳１級 0 0.0

11 精神障がい者保健福祉手帳２級 3 0.9

12 精神障がい者保健福祉手帳３級 5 1.5

13 持っていない 220 66.9

無回答 19 5.8 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 334 101.5

問6　あなたの障がいの種類（部位）は次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 視覚障がい（目が不自由） 10 12.3

2 聴覚障がい・平衡機能障がい（耳が不自由） 7 8.6

3 音声・言語・そしゃく機能障がい（声が出ない、ものがかめない） 8 9.9

4 肢体不自由（手や足が不自由） 57 70.4

5 内部障がい（心臓） 10 12.3

6 内部障がい（腎臓） 3 3.7

7 内部障がい（呼吸器） 5 6.2

8 内部障がい（ぼうこう又は直腸） 3 3.7

9 内部障がい（小腸） 2 2.5

10 内部障がい（免疫機能障がい） 1 1.2

11 内部障がい（肝臓） 0 0.0

無回答 2 2.5 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 81 100.0 108 133.3

問7　あなたが障がい者手帳を取得したのは、何歳ごろですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 0～5歳 1 0.3

2 6～11歳 1 0.3

3 12～17歳 2 0.6

4 18～39歳 10 3.0

5 40～64歳 43 13.1

6 65～74歳 20 6.1

7 75歳以上 11 3.3

無回答 241 73.3

全体 329 100.0

問8　あなたの障がい支援区分は次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 区分１ 3 0.9

2 区分２ 8 2.4

3 区分３ 4 1.2

4 区分４ 3 0.9

5 区分５ 2 0.6

6 区分６ 4 1.2

7 申請をしたが非該当だった 3 0.9

8 申請はしていない 84 25.5

(1)支援区分は知っている 4

(2)支援区分がわからない 71

無回答 218 66.3

全体 329 100.0

問9　あなたが得ている主な収入は、次のうちどれですか...(MＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 給料・報酬（一般企業・特例子会社など） 75 22.8

2 事業収入（自営業など） 12 3.6

3 パート・アルバイト 38 11.6

4 福祉的就労による収入（就労継続支援A型・B型などの通所施設の作業工賃） 3 0.9

5 年金・手当 173 52.6

6 生活保護費 25 7.6

7 財産収入（家賃や利子収入など） 7 2.1

8 親族の扶養または援助 46 14.0

9 その他 5 1.5

無回答 14 4.3 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 398 121.0
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問10　医師からあなたの病名を初めて告げられたのは（診断されたのは）何歳頃ですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 0～5歳 6 1.8

2 6～11歳 6 1.8

3 12～17歳 13 4.0

4 18～39歳 66 20.1

5 40～64歳 126 38.3

6 65～74歳 56 17.0

7 75歳以上 35 10.6

無回答 21 6.4

全体 329 100.0

問11　あなたがお持ちの特定医療費（指定難病）受給者証では、軽症者特例は次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 該当 72 21.9

2 非該当 176 53.5

無回答 81 24.6

全体 329 100.0

問12　あなたが現在、主に受診している医療機関は次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 大学病院 49 14.9

2 公的な病院 107 32.5

3 民間の病院 101 30.7

4 診療所・医院 48 14.6

5 その他 7 2.1

6 受診していない 0 0.0

無回答 17 5.2

全体 329 100.0

問13　現在、あなたの受診状況は次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 通院中 292 88.8

2 通院と往診 14 4.3

3 往診のみ 10 3.0

4 入院中 6 1.8

5 その他 3 0.9

無回答 4 1.2

全体 329 100.0

問14　通院回数は次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 １週間に２回以上 8 2.6

2 １週間に１回 1 0.3

3 １か月に３回 4 1.3

4 １か月に２回 15 4.9

5 １か月に１回 93 30.4

6 ２か月に１回 86 28.1

7 ３～５か月に１回 65 21.2

8 半年に１回 15 4.9

9 決まっていない 10 3.3

無回答 9 2.9

全体 306 100.0

問15　医療機関までの所要時間（片道）はおよそどのくらいですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ３０分未満 128 41.8

2 ３０分～１時間未満 122 39.9

3 １～２時間未満 41 13.4

4 ２～４時間未満 1 0.3

5 ４時間以上 2 0.7

無回答 12 3.9

全体 306 100.0
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問16　現在、あなたが受けている診療について、何かお困りのことがありますか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 病気についての説明が十分でない 17 5.2

2 検査や治療の説明が十分でない 18 5.5

3 薬の副作用が心配 83 25.2

4 薬が多い 37 11.2

5 検査が多い 8 2.4

6 心の悩みを相談できない 17 5.2

7 急に病気が悪くなった時に病院・医院に入院できるか心配 56 17.0

8 受付・支払いなど窓口の対応が十分でない 7 2.1

9 専門医が少ないため受診医療機関まで通院するのが遠い 24 7.3

10 通院のために時間や交通費がかかるなど負担が多い 53 16.1

11 医療機関がバリアフリーでない 2 0.6

12 保険診療のの医療費の負担が多い 42 12.8

13 保険診療以外の医療費などの負担が多い 19 5.8

14 難病を理由に受診を拒否された 4 1.2

16 認定基準により、今後、受給者証の更新が不認定となることが心配 69 21.0

17 その他 10 3.0

18 特にない 106 32.2

無回答 20 6.1 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 592 179.9

問17 あなたの一日の生活（活動）について...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 一日中ベッドやふとんの中で過ごす 17 5.2

2 日中はベッドやふとんから出るが、室内にいることが多い 63 19.1

3 時々外出する 79 24.0

4 だいたい毎日外出する 159 48.3

無回答 11 3.3

全体 329 100.0

問18 　①次の医療処置を行っていますか...(ＭＡ)

カテゴリー名 ｎ %

1 酸素療法 4 1.2

2 気管切開 2 0.6

3 人工呼吸療法 1 0.3

4 吸入処置（ネブライザー） 2 0.6

5 吸引処置（唾液やたんの吸引） 5 1.5

6 経鼻経管栄養 2 0.6

7 胃ろう 5 1.5

8 中心静脈栄養 1 0.3

9 ぼうこう留置カテーテル 1 0.3

10 ストーマ（人工肛門・人口ぼうこう） 2 0.6

11 人工透析（血液透析・腹膜透析） 2 0.6

12 自己注射 11 3.4

13 床ずれ処置 6 1.9

14 その他 5 1.5

15 特にない 150 46.4

無回答 139 43.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 323 100.0 338 104.6

問18　② あなたの介助や看護をしている方はどなたですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 夫 38 11.8

2 妻 38 11.8

3 父 5 1.5

4 母 17 5.3

5 子ども 37 11.5

6 祖父母 0 0.0

7 兄弟姉妹 7 2.2

8 その他の親族 2 0.6

9 近所の人 0 0.0

10 友人・知人 1 0.3

11 ボランティア 0 0.0

12 ホームヘルプサービスなどの公的な介護サービス 41 12.7

13 家政婦などの私的な介護サービス 0 0.0

14 その他 27 8.4

無回答 158 48.9 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 323 100.0 371 114.9
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問18　③ 主に介護や看護をしている方の年齢はおいくつですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 １７歳以下 0 0.0

2 １８～３９歳 5 4.2

3 ４０～６４歳 33 27.7

4 ６５～７４歳 26 21.8

5 ７５歳以上 22 18.5

無回答 33 27.7

全体 119 100.0

問18　④ 介護や看護をされている方の健康状態はいかがですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 健康 56 17.3

2 通院はしていないが、具合の悪いことが多い 18 5.6

3 通院中 52 16.1

無回答 197 61.0

全体 323 100.0

問19　あなたが利用している障がい福祉に関するサービス等は次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ホームヘルプなど（居宅介護・重度訪問介護） 21 6.4

2 外出時の支援（同行援護・行動援護・移動支援） 18 5.5

3 短期入所（ショートステイ） 10 3.0

4 グループホーム 0 0.0

5 自立生活援助 0 0.0

6 施設入所 8 2.4

7 生活介護 7 2.1

8 自立訓練（機能訓練・生活訓練・宿泊型） 8 2.4

9 就労移行支援 2 0.6

10 就労継続支援A型 1 0.3

11 就労継続支援B型 1 0.3

12 就労定着支援 0 0.0

13 相談支援（計画相談支援・地域相談支援・障がい児相談支援） 7 2.1

14 補装具・日常生活用具 19 5.8

15 日中一時支援 1 0.3

16 自立支援医療（精神通院） 8 2.4

17 自立支援医療（育成医療・更生医療） 1 0.3

18 地域活動支援センター 5 1.5

19 市内交通の運賃割引証・重度障がい者タクシー給付券 46 14.0

20 手話通訳などのコミュニケーション支援 0 0.0

21 医療費助成（重度障がい者・こども・ひとり親家庭・老人） 33 10.0

22 その他 13 4.0

23 これらのサービスを利用していない（理由を次に書いてください） 88 26.7

無回答 126 38.3 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 423 128.6

問20　あなたが障がい福祉に関するサービス等を利用するにあたり、主に相談されたのは次のうちどれですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 区役所・保健福祉センター 33 14.7

2 障がい者基幹相談支援センター 2 0.9

3 障がい福祉に関する相談支援事業所 2 0.9

4 医療機関 10 4.4

5 福祉サービス事業所 10 4.4

6 地域包括支援センター 9 4.0

7 相談機関 1 0.4

8 その他 3 1.3

9 相談していない 31 13.8

無回答 124 55.1

全体 225 100.0

問21　あなたが障がい福祉に関するサービス等を利用していて思うことは、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 利用時間・利用量が足りない 6 5.2

2 事業所が足りない・職員が足りない 2 1.7

3 ヘルパーや支援員の知識や技量などが不十分 7 6.1

4 サービス内容や利用料などに関する制度がわかりにくい 12 10.4

5 利用時の手続きがわかりにくく煩雑である 10 8.7

6 障がいの状態に応じたサービスが提供されない 11 9.6

7 通所に時間や費用がかかるなど負担が大きい 3 2.6

8 サービス利用料の負担が大きい 8 7.0

9 その他 2 1.7

10 特にない 38 33.0

無回答 48 41.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 115 100.0 147 127.8
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問22　あなたが今後利用したいと思う障がい福祉に関するサービス等は、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ホームヘルプなど 15 4.6

2 外出時の支援 32 9.7

3 短期入所（ショートステイ） 14 4.3

4 グループホーム 0 0.0

5 自立生活援助 8 2.4

6 施設入所 11 3.3

7 通所により介護などを受けて日中活動を行うサービス 7 2.1

8 通所により療育や生活訓練などを受けるサービス 6 1.8

9 就労に関する支援 14 4.3

10 相談支援 17 5.2

11 補装具・日常生活用具 16 4.9

12 医療費の負担軽減に関する支援 54 16.4

13 市内交通の運賃割引証・重度障がい者タクシー給付券 44 13.4

14 手話通訳などのコミュニケーション支援 0 0.0

15 その他 2 0.6

16 特にない 60 18.2

無回答 142 43.2 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 442 134.3

問23　あなたは介護保険の要支援・要介護認定を受けておられますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 要支援１ 14 4.9

2 要支援２ 14 4.9

3 要介護１ 7 2.4

4 要介護２ 13 4.5

5 要介護３ 15 5.2

6 要介護４ 8 2.8

7 要介護５ 7 2.4

8 申請したが非該当 4 1.4

9 認定を受けていない 156 54.4

無回答 49 17.1

全体 287 100.0

問24　あなたが利用している介護保険に関するサービスは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 訪問介護（ホームヘルプサービス） 27 34.6

2 通所介護（デイサービス） 29 37.2

3 短期入所（ショートステイ） 10 12.8

4 その他 9 11.5

5 利用していない 17 21.8

無回答 5 6.4 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 78 100.0 97 124.4

問25　あなたが介護保険に関するサービスを利用していて思うことは、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 利用時間・利用量が足りない 11 14.1

2 事業所が足りない・職員が足りない 5 6.4

3 ヘルパーや支援員の知識や技量などが不十分 5 6.4

4 サービス内容や利用料などに関する制度がわかりにくい 13 16.7

5 利用時の手続きがわかりにくく煩雑である 5 6.4

6 障がいの状態に応じたサービスが提供されない 5 6.4

7 通所に時間や費用がかかるなど負担が大きい 2 2.6

8 サービス利用料の負担が大きい 9 11.5

9 これまで利用していた事業所が利用できない 1 1.3

10 余暇などにかかる外出の支援がない 8 10.3

11 障がい福祉サービスを継続して利用したい 15 19.2

12 その他 0 0.0

13 特にない 22 28.2

無回答 14 17.9 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 78 100.0 115 147.4

問26　医療費支給認定の申請には、どなたが行かれましたか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 本人 219 66.6

2 親 10 3.0

3 子 27 8.2

4 親戚 0 0.0

5 その他 34 10.3

無回答 39 11.9

全体 329 100.0
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問27　申請に行かれたとき、何か「相談したいこと」や「聞きたいこと」がありましたか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 病気のこと 61 18.5

2 薬の効果や副作用 43 13.1

3 専門病院（医師）に関すること 27 8.2

4 日常生活に関すること 33 10.0

5 食事・栄養に関すること 23 7.0

6 患者会に関すること 11 3.3

7 同じ病気の人との交流について 25 7.6

8 医療費の助成に関すること 68 20.7

9 障がい福祉サービスに関すること 28 8.5

10 介護保険に関すること 24 7.3

11 介護の方法に関すること 10 3.0

12 その他 5 1.5

13 相談したいことはなかった 116 35.3

無回答 59 17.9 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 533 162.0

問28　保健師との面接はいかがでしたか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 話を聞いてもらい不安が和らいだ 20 6.1

2 今後も相談できることがわかった 37 11.2

3 相談はしたが、不十分だった 16 4.9

4 その他 8 2.4

5 面接は受けなかった 147 44.7

無回答 101 30.7

全体 329 100.0

問29　今後、どのような保健サービスを望みますか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 医療に関する相談 67 20.4

2 食生活に関する相談 35 10.6

3 療養に関する相談 29 8.8

4 リハビリテーションに関する相談 41 12.5

5 歯科に関する相談 18 5.5

6 障がい福祉サービスに関する相談 36 10.9

7 疾病に関する情報提供 69 21.0

8 患者どうしの交流会 23 7.0

9 家族どうしの交流会 2 0.6

10 専門医師による講演会 22 6.7

11 市民への難病啓発 25 7.6

12 その他 7 2.1

13 特にない 92 28.0

無回答 61 18.5 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 527 160.2

問30　あなたの日中の主な活動は、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 保育所、幼稚園、小学校、中学校、高等学校、支援学校、大学などに通っている 2 0.6

2 一般企業、自営業、在宅勤務などで働いている 115 35.0

3 通所事業など障がい福祉に関するサービスなどを利用している 17 5.2

4 趣味、スポーツ、レクリエーションなどの活動をしている 38 11.6

5 地域活動、ボランティア活動などに参加している 13 4.0

6 ほとんど外出せずに、家にいることが多い（在宅勤務している方は除く） 91 27.7

7 病院に入院している 4 1.2

8 施設に入所している 11 3.3

9 その他 15 4.6

無回答 48 14.6 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 354 107.6
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問31　保育や教育で充実してほしいことは、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 療育相談の充実 0 0.0

2 障がいに応じたきめ細かな教育指導 0 0.0

3 教育の機会や場の確保 0 0.0

4 園内・校内のバリアフリー化などの環境整備 0 0.0

5 児童や生徒の悩みなどのサポート 0 0.0

6 進路相談・進路指導の充実 0 0.0

7 障がいのある人に対する職員や生徒などの理解の促進 0 0.0

8 障がいや病気の状態に応じた給食への配慮 1 50.0

9 医療的ケアの体制整備 0 0.0

10 通園・通学にかかる負担の軽減 0 0.0

11 時間外保育、放課後活動（クラブ活動・学童保育）の充実 0 0.0

12 その他 0 0.0

13 特にない 1 50.0

無回答 0 0.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 2 100.0 2 100.0

問32　家にいることが多い理由は次のうちどれですか...(MＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 心身状況がよくないため 31 34.1

2 外出した時に周囲の目が気になる 8 8.8

3 外出先での他者との関わりに不安がある 9 9.9

4 外出時や外出先での支援をたのめる人がいない 12 13.2

5 支援の時間が足りない 2 2.2

6 出かけることがない 14 15.4

7 経済的な問題 14 15.4

8 自室で趣味に時間を費やしている 9 9.9

9 コンビニ等近所への外出はしている（週　　日程度） 41 45.1

10 特になし 5 5.5

11 その他 9 9.9

無回答 7 7.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 91 100.0 161 176.9

問33　どのような支援や取り組みがあればいいと思いますか..(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 外出時障がいを理解してくれる人の同伴 10 11.0

2 話し相手になる人の訪問 10 11.0

3 気軽に掛けられる電話窓口や連絡ができるSNSなど 10 11.0

4 自由で安心して参加できる居場所 18 19.8

5 いろいろな情報を知りたいときに利用できる相談窓口電話や訪問 14 15.4

6 通院できないときの往診 10 11.0

7 経済的な支援 17 18.7

8 特にない 28 30.8

9 その他 1 1.1

無回答 18 19.8 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 91 100.0 136 149.5

問34　あなたは、この１年に運動やスポーツをどの程度行いましたか...(SＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんど毎日 18 5.5

2 週に３日以上 29 8.8

3 週に１～２日程度 54 16.4

4 月に１～３日程度 32 9.7

5 年に１～２日程度 17 5.2

6 全くしなかった 145 44.1

無回答 34 10.3

全体 329 100.0

問35　スポーツを行った施設などは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 大阪市長居障がい者スポーツセンター 1 0.7

2 大阪市舞洲障がい者スポーツセンター 0 0.0

3 大阪市各区スポーツセンター 5 3.3

4 大阪市各区プール 7 4.7

5 民間スポーツ施設（トレーニングジム・スポーツ教室やサークルなどを含む） 18 12.0

6 公園 45 30.0

7 その他 51 34.0

無回答 37 24.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 150 100.0 164 109.3
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問36　あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ウォーキング 74 49.3

2 ランニング・ジョギング 11 7.3

3 体力トレーニング 38 25.3

4 ボウリング 3 2.0

5 アーチェリー 0 0.0

6 卓球（サウンドテーブルテニス含む） 2 1.3

7 水泳 9 6.0

8 陸上競技 0 0.0

9 フライングディスク 0 0.0

10 ボッチャ 0 0.0

11 スキー・スノーボード 5 3.3

12 サッカー 1 0.7

13 バスケットボール（車いすバスケットボール含む） 1 0.7

14 その他 32 21.3

無回答 28 18.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 150 100.0 204 136.0

問37　この１年に全くしなかった理由は、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 運動やスポーツが好きでないから 19 13.1

2 仕事が忙しいから 13 9.0

3 機会がないから 20 13.8

4 家事・育児が忙しいから 8 5.5

5 お金がかかるから 14 9.7

6 体力等に自信がないから 44 30.3

7 病状等がよくないから 54 37.2

他に関心ごとがあるから 4 2.8

場所や施設がないから 2 1.4

特に理由はない 16 11.0

その他 19 13.1

無回答 3 2.1 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 145 100.0 216 149.0

問38　あなたが今後行いたい運動やスポーツは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ウォーキング 133 40.4

2 ランニング・ジョギング 23 7.0

3 体力トレーニング 96 29.2

4 ボウリング 17 5.2

5 アーチェリー 7 2.1

6 卓球（サウンドテーブルテニスを含む） 21 6.4

7 水泳 42 12.8

陸上競技 2 0.6

フライングディスク 0 0.0

ボッチャ 6 1.8

スキー・スノーボード 8 2.4

サッカー 5 1.5

バスケットボール（車いすバスケットボール含む） 5 1.5

その他 26 7.9

無回答 86 26.1 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 477 145.0

問39　あなたは、一般企業、自営業、在宅勤務などで働いた経験がありますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 働いている 117 35.6

2 働いたことがある 145 44.1

3 働いたことがない 15 4.6

4 働きたいが、働けない 13 4.0

無回答 39 11.9

全体 329 100.0
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問40　一般企業などで働き続けるために必要と思うことは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 体調（症状）・気分の回復や安定 169 51.4

2 生活リズムの安定 100 30.4

3 就職に必要な知識や技能の習得・資格の取得 38 11.6

4 コミュニケーション能力の向上 46 14.0

5 自分の障がいや特性を理解し、自分をよく知ること 45 13.7

6 自分の障がいや特性を理解し配慮してもらえる職場との出会い 74 22.5

7 経験や知識・技能などを活かせる自分にあった職種・仕事内容との出会い 55 16.7

8 希望する条件（給料・勤務時間・社会保険など）にあっていること 68 20.7

9 職場の施設・設備が使いやすい（バリアフリー化） 20 6.1

10 通勤しやすい職場との出会い・環境の整備 75 22.8

11 支援機関などで就労の支援を受け、相談できる体制があること 22 6.7

12 仕事だけでなく生活を含めた総合的な支援（金銭管理・ヘルパーなど） 14 4.3

13 家族や周囲の人の理解や応援があること 61 18.5

14 友人関係や余暇など仕事以外の時間が充実すること 58 17.6

15 その他 6 1.8

16 働きたいと思わない 21 6.4

特にない 35 10.6

無回答 59 17.9 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 966 293.6

問41　あなたの日常の生活で障がいによって困っていることは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 食事・排泄・入浴などの身のまわりのこと 53 16.1

2 調理・洗濯・掃除などの家事 48 14.6

3 服薬することが困難になる 13 4.0

4 外出しづらくなる時がある 78 23.7

5 十分な睡眠がとれず、生活リズムがくずれる 59 17.9

6 健康状態が良くない・健康に不安がある 73 22.2

7 障がいの程度が重くなったり、他の障がいが発生すること 45 13.7

8 自分の思いを伝えること、まわりとのコミュニケーションのとりかた 22 6.7

9 感情のコントロールやストレスの解消ができなくなる 31 9.4

10 人との関わりが苦手になる 27 8.2

11 家族との関係 19 5.8

12 障がいに対するまわりの人や社会の理解がない 19 5.8

13 住居や住居内の設備などがバリアフリーになっていない 20 6.1

14 外出時に介助や誘導などの支援が受けられない 5 1.5

15 交通機関や建物・道路のバリアフリー化などが進んでおらず利用しにくい 19 5.8

16 趣味・余暇活動の機会が少ない 13 4.0

17 経済的に困っている 31 9.4

18 新しいことを覚えられない、昔のことが思い出せない 25 7.6

19 集中力がない（なくなった）、会話がすぐに途切れる 34 10.3

20 計画的に行動ができない（できなくなった）、決断ができない 23 7.0

21 その他 15 4.6

22 特にない 91 27.7

無回答 46 14.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 809 245.9

問42　あなたの住まいの場はどこですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 持家で一人暮らし 24 7.3

2 持家で家族と同居 167 50.8

3 賃貸住宅、社宅、市営、府営住宅などで一人暮らし 52 15.8

4 賃貸住宅、社宅、市営、府営住宅などで家族と同居 59 17.9

5 グループホーム 0 0.0

6 入所施設（障がい児・者を対象とした施設） 0 0.0

7 特別養護老人ホームなどの高齢者入所施設 8 2.4

8 その他 2 0.6

無回答 17 5.2

全体 329 100.0

問43　同居しているのはどなたですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 配偶者（夫や妻） 155 68.6

2 こども 90 39.8

3 親 45 19.9

4 きょうだい 14 6.2

5 祖父母 3 1.3

6 その他 5 2.2

無回答 2 0.9 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 226 100.0 314 138.9
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問44　あなたが、住まいの場を確保するために必要と思うことは次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 バリアフリー環境などが整った暮らしやすい住居を見つけること 100 30.4

2 障がいを理由にした入居拒否などがないよう障がいに対する家主の理解 32 9.7

3 近隣の方の障がいや障がい者に関する理解 34 10.3

4 公営住宅の優先入居 38 11.6

5 住宅改造に係る費用の助成 76 23.1

6 グループホームの充実 9 2.7

7 その他 16 4.9

無回答 139 42.2 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 444 135.0

問45　あなたの病気や悩みについて、あなたが主に相談する方はどなたですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族 86 26.1

2 友人 7 2.1

3 同じ職場の人 0 0.0

4 近所の人 0 0.0

5 同じ病気の人 0 0.0

6 主治医 74 22.5

7 医療機関の看護師、医療相談員 1 0.3

8 訪問看護師 1 0.3

9 ケアマネジャー 5 1.5

10 ホームヘルパー 1 0.3

11 福祉施設の職員 2 0.6

12 保健所・保健福祉センターの保健師、職員 2 0.6

13 患者団体の人 0 0.0

14 難病相談支援センター 2 0.6

15 その他 1 0.3

16 特にいない 27 8.2

無回答 120 36.5

全体 329 100.0

問46　あなたの病気や療養に関する情報はどこ（どなた）から得ていますか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 通院している専門医療機関の医師など 208 63.2

2 通院しているかかりつけの病院・診療所の医師など 127 38.6

3 患者団体 4 1.2

4 難病相談支援センター 4 1.2

5 同じ病気をもつ患者やその家族 10 3.0

6 大阪市が実施している療養相談会 1 0.3

7 保健所・保健福祉センターの職員 9 2.7

8 テレビや新聞 37 11.2

9 インターネット 101 30.7

10 その他 4 1.2

11 どこからも情報を得られない 8 2.4

無回答 11 3.3 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 524 159.3

問47　あなたは、福祉に関する必要な情報はどこから得ていますか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族や親族 84 25.5

2 友人・知人・職場の同僚 40 12.2

3 近所の人・地域の人 7 2.1

4 区役所・保健福祉センターの職員 94 28.6

5 保育所・幼稚園・学校の職員 0 0.0

6 医療機関の職員 42 12.8

7 福祉サービス事業所などの職員 27 8.2

8 障がい者基幹相談支援センター・相談支援事業所・相談機関の職員 9 2.7

9 障がい者団体や家族会の人 1 0.3

10 テレビ・ラジオ・新聞など 60 18.2

11 インターネット 91 27.7

12 その他 8 2.4

13 どこからも情報を得られない 33 10.0

無回答 30 9.1 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 526 159.9
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問48　あなたは、相談会・交流会に参加したことがありますか。また、それはどこがおこなっている会ですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 保健所・保健福祉センター 20 6.1

2 患者団体 16 4.9

3 難病相談支援センター 22 6.7

4 医療機関 11 3.3

5 その他 1 0.3

6 参加したことがない 250 76.0

無回答 23 7.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 343 104.3

問49　大阪市では難病患者療養相談会（講演会・交流会）を実施していますが、ご存知ですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 療養相談会のことは知っており、参加したことがある 39 11.9

2 療養相談会のことは知っていたが、今までに参加したことがない 176 53.5

3 療養相談会を知らない 89 27.1

無回答 25 7.6

全体 329 100.0

問50　参加したことがないのは何故ですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 相談することがない 59 33.5

2 相談できる人がいる（例：医師、看護師など） 55 31.3

3 同じ病気の人との交流はしたくない 8 4.5

4 療養相談会の案内は見たが、自分が希望する内容ではなかった 17 9.7

5 日程があわなかった 36 20.5

6 時間があわなかった 18 10.2

7 平日は参加できない 14 8.0

8 自宅から会場までが遠い 23 13.1

9 会場まで送迎してくれる人がいない 11 6.3

10 電車の乗り換えが多く行きにくい（交通の便が悪い） 13 7.4

11 その他 14 8.0

無回答 8 4.5 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 176 100.0 276 156.8

問51　今後、療養相談会への参加を希望されますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 参加したい 18 5.5

2 できれば参加したい 81 24.6

3 参加したくない 194 59.0

無回答 36 10.9

全体 329 100.0

問52　参加の条件として最も重要なものは何ですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 開催日と時間 27 27.3

2 会場までの所要時間 6 6.1

3 会場までの交通手段 20 20.2

4 会場施設（駐車場、エレベーターなどの設備） 1 1.0

5 当日の内容 19 19.2

6 その他 5 5.1

無回答 21 21.2

全体 99 100.0

問53　参加したくない主な理由は何ですか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 相談することがない 86 44.3

2 相談できる人がいる（例：医師、看護師など） 65 33.5

3 同じ病気の人との交流はしたくない 8 4.1

4 自分が希望する内容ではない（どのように　） 6 3.1

5 その他 16 8.2

無回答 13 6.7

全体 194 100.0

問54① 水・食料・日用品・医薬品などの準備をしていますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 準備ができている 150 45.6

2 準備ができていない 167 50.8

無回答 12 3.6

全体 329 100.0
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問54②　準備ができていない理由は次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 必要な物品がわからない 38 22.8

2 必要な物品を準備する時間がない 42 25.1

3 必要な物品を準備する手段がない（わからない） 27 16.2

4 必要な物品の準備について、相談できる人がいない 13 7.8

5 準備の必要性を感じていない 53 31.7

無回答 20 12.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 167 100.0 193 115.6

問55①　避難所までの経路や方法の確認をしていますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 確認ができている 219 66.6

2 確認ができていない 93 28.3

無回答 17 5.2

全体 329 100.0

問55②　準備ができていない理由は次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 確認（確保）する時間がない 11 11.8

2 確認（確保）する手段がない（わからない） 43 46.2

3 確認（確保）について、相談する相手がいない 16 17.2

4 経路の方法の確認（確保）の必要性を感じていない 24 25.8

無回答 9 9.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 93 100.0 103 110.8

問56①　家族や親族など身近な方へ手助けを求めるようにしていますか...(ＳＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 手助けを求めるようにしている 216 65.7

2 手助けを求めるようにしていない 91 27.7

無回答 22 6.7

全体 329 100.0

問56②　手助けを求めるようにしていない理由はなんですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 求める時間がない 6 6.6

2 求める方法がわからない 9 9.9

3 求める人がいない 31 34.1

4 求める必要性を感じていない 48 52.7

無回答 2 2.2 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 91 100.0 96 105.5

問57　家族や親族を除き、あなたが災害時などの緊急時に協力を求めることができる相手はどなたですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 友人・知人・職場の同僚 112 34.0

2 近所の人・地域の人 110 33.4

3 区役所・保健福祉センターの職員 20 6.1

4 保育所・幼稚園・学校の職員 0 0.0

5 医療機関の職員 10 3.0

6 福祉サービス事業所などの職員 27 8.2

7 障がい者基幹相談支援センター・相談支援事業所・相談機関の職員 5 1.5

8 障がい者団体や家族会の人 1 0.3

9 訪問看護師 9 2.7

10 見守り相談室の職員 1 0.3

11 その他 12 3.6

12 協力を求めることができる相手がいない 83 25.2

無回答 23 7.0 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 413 125.5

問58　あなたが地震や台風などの災害時に必要と思うことは、次のうちどれですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 障がいに応じた情報提供 59 17.9

2 安全な場所（避難所など）への誘導や介助などの支援 137 41.6

3 避難所の建物・設備などの整備 119 36.2

4 人口呼吸器など医療機器の電源の確保 31 9.4

5 避難所での介護やコミュニケーションなどの人的支援 51 15.5

6 障がいのある人を対象とした避難所の確保 62 18.8

7 医療的ケアの充実と医薬品などの提供 132 40.1

8 災害時における避難支援プラン（個別計画）の作成 33 10.0

9 その他 4 1.2

10 特にない 43 13.1

無回答 32 9.7 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 703 213.7
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問60　あなたが障がいを理由に不快（差別）や不便さを感じた時はどんな時ですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 教育を受ける時 6 1.8

2 働こうとした時、働いている時 29 8.8

3 趣味・スポーツなどの活動をする時 14 4.3

4 公共交通機関を利用する時 35 10.6

5 公共施設（建物・道路・公園など）などを利用する時 13 4.0

6 福祉サービスを利用する時 7 2.1

7 医療機関を利用する時 12 3.6

8 必要な情報を探したり情報提供を受ける時 5 1.5

9 住宅の購入または住宅に入居する時 3 0.9

10 政治活動や選挙に参加する時 2 0.6

11 家族や周囲の人の理解を得ようとする時 13 4.0

12 買物や外食などをする時 29 8.8

13 その他 6 1.8

14 特にない 155 47.1

無回答 86 26.1 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 415 126.1

問62　あなたが障がい者施策全般について望むことは何ですか...(ＭＡ)

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ホームヘルプサービスの充実 49 14.9

2 日中活動の場の充実 28 8.5

3 ショートステイサービスの充実 35 10.6

4 グループホームの充実 14 4.3

5 相談支援体制の充実 34 10.3

6 障がい福祉サービスの利用者負担の軽減 53 16.1

7 地域移行支援（※1）の充実 16 4.9

8 就労支援の充実 40 12.2

9 所得の保障 67 20.4

10 交通バリアフリーなどの福祉のまちづくりに基づく環境整備 62 18.8

11 暮らしやすい住宅の整備 44 13.4

12 保健・医療・リハビリテーションの充実 67 20.4

13 障がいの特性に配慮した情報提供の充実 32 9.7

14 外出時の支援の充実 41 12.5

15 趣味・余暇活動の場の確保 18 5.5

16 高齢障がい者支援の充実 38 11.6

17 夜間・休日・緊急時の連絡・相談支援体制の確保 63 19.1

18 地域での見守り体制の充実 22 6.7

19 障がいに対する理解を深めるための啓発・広報の充実 27 8.2

20 成年後見制度などの権利擁護の充実 10 3.0

21 災害時などの緊急時の防災対策 57 17.3

22 差別解消の推進 16 4.9

23 子育て等の支援の充実 24 7.3

24 認定こども園・幼稚園・保育所等への入所・入園や入学等の受け入れ体制の整備 19 5.8

25 親なき後の支援の充実 35 10.6

26 その他 5 1.5

27 特にない 59 17.9

無回答 65 19.8 累計 　(n) 累計 　(%)

全体 329 100.0 1040 316.1
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